

**Я счастлива, потому что мои дедушки подарили мне
мир, добро и жизнь!**

София Быстрова, 2-с класс, МАОУ гимназия № 37



**ПОМНИМ!
ГОРДИМСЯ!
БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!**

Мой прадедушка Хлыстов Андрей Захарович



Мой прадедушка Хлыстов Андрей Захарович родился 20 августа 1917 году в селе Матроска Измаильского Района Одесской области. В 1943 году прадедушка женился на Яковенко Елене, а в 1944 году отправился на фронт. В составе I Украинского фронта под командованием Ватутина Н.Ф. Участвовал в форсировании Тисы, где был ранен. Великую Победу Андрей Захарович встретил в Будапеште. Домой вернулся только в 1946 году, был занят на восстановительных работах.

В 1948 году прадед поступил старшим стрелком военизированной охраны Морского Дунайского порта. С 1952 по 1989 года работал в

том же порту береговым матросом. В 1977 году награжден орденом «За трудовую доблесть».

В браке с Еленой у них родилось пятеро детей: 4 сына и одна дочь (моя бабушка Света). Прабабушка Лена награждена орденом «Мать героиня».

Мой прадедушка имеет следующие награды: «За Отвагу», «За освобождение Будапешта», «За Победу над Германией», «За Доблесть и Отвагу в ВОВ», «20 лет Победы в ВОВ», «30 лет Победы в ВОВ», «60 лет вооруженных сил СССР», «70 лет вооруженных сил СССР».

Мой прадедушка Бойченко Иван Прокофьевич



Мой прадедушка Бойченко Иван Прокофьевич родился 24 июня 1925 года в селе Броска Суворовского района Одесской области.

В 19 лет был призван в ряды Советской армии на борьбу с гитлеровскими захватчиками. Воевал в составе II Украинского фронта.

В марте 1945 года был тяжело ранен в скуловую область лица справа с повреждением кости. Позже получил ранение в ногу.

Удостоен медали «За Отвагу» за то, что в бою по расширению плацдарма на правом берегу реки Дунай в районе села Батина с 15 по 26

ноября 1944 года под сильным огнем противника своевременно подносил боеприпасы, этим самым содействовал успеху в отражении контратак и в уничтожении техники и живой силы противника.

Принимал участие в освобождении города Будапешт, за что был награжден медалью «За освобождение Будапешта».

Демобилизован в 1948 году (служил в городе Черновицы западной Украины).

После войны работал на электростанции города Измаила механиком. Удостоен награды ветеран труда.

В 1953 году мой дедушка женился на Натальи Левченко. В 1957 году у них родился сын (мой дедушка Прокоп).

Мой прадедушка имеет следующие награды: «За Отвагу», «За Мужество», «Медаль георгия Жукова», «Орден Отечественной войны I степени», «За освобождение Будапешта», «За Победу над Германией», «За Доблесть и Отвагу в ВОВ», «20 лет Победы в ВОВ», «30 лет Победы в ВОВ», «40 лет Победы в ВОВ», «50 лет вооруженных сил СССР», «60 лет вооруженных сил СССР», «70 лет вооруженных сил СССР».


ТРУДОВОЙ ПОДВИГ РАБОЧИХ

К 75летию победы нашего народа в Великой отечественной войне хочется еще раз поделиться воспоминаниями семьи о моем прадедушке, жизнь которого была тесно сплетена с Уралвагонзаводом от самой юности и до глубокой старости.

В 1922 году на Украине в Сумской области в селе Светаловка родился мальчик Фёдор Фёдорович Фоменко. Федор стал шестым ребенком в семье, и будучи самым младшим, с 5 лет старался помогать родителям наравне со старшими братьями и сестрами. Носил обед на пашню, с 8 лет трудился на выпасе скота.

В 1931 году, когда Федору исполнилось 9 лет, их семья подверглась репрессиям и была вынуждена перебраться в Свердловскую область в поселок Исеть, где родители продолжили трудовую деятельность на гранитном карьере, а Фёдор, будучи школьником, подрабатывал летом – выдергивал гвозди из досок.

Годы бежали, мальчик вырос, и в 1939 году семья Фоменко переехала в Нижний Тагил. Фёдору исполнилось 17 лет, когда он пошел работать на Уралвагонзавод в цех 630 слесарем. Шла война, и с 1941 года Федор



трудился в цехе 550 слесарем-ремонтником. Бывало не выходили с завода несколько суток, ремонтировали станки, спали прямо в цехе по 2-3 часа. Какие трудовые дни, недели, месяцы и годы были пережиты, без комка в горле и мокрых глаз не вспомнить.

После окончания войны Фёдор поступил на вечернее отделение Нижнетагильского машиностроительного техникума. Шли годы работы и кропотливой вечерней учебы. После окончания техникума Федор работал мастером-механиком. Он отвечал за ремонт тракового конвейера. О нем говорили: «Человек, преданный цеху и коллективу, патриот». «Наш дед» – так его называли работники. Общий стаж работы «Нашего деда» на заводе составил 61 год.

В свои 78 лет, работая в цехе, он рассказывал молодому начальству о расположении сохранившихся подземных тоннелей, которые были забыты в послевоенное время. Его считали специалистом высшего класса, за плечами которого 70 внедренных рацпредложений, позволивших значительно сократить тяжелый ручной труд, улучшить условия труда, снизить загазованность и запыленность производства и в целом позволивших повысить техническую культуру работников цеха.

Фёдор Фёдорович вел большую общественную работу: в комитете комсомола отвечал за работу производственного участка, был народным контролером, на общественных началах работал в конструкторском бюро, был наставником молодежи цеха. В коллективе он был добрым, отзывчивым человеком, его любили и уважали.

В 50-е годы организовывал поездки на грузовых автомобилях за ягодами. Будучи любителем ягодно-грибного сезона, быстро и умело собирал ягоды двумя руками и успевал коллегам подсыпать в котелки. Дедушка был увлечен садоводством и даже выращивал дыни и арбузы в теплице, плоды не характерные для Урала.

Фоменко Фёдор Фёдорович имел награды: «За доблестный труд в Великой отечественной войне 1941-1945 г.», «30 лет победы», «40 лет победы», «50 лет победы», «Ветеран труда», «Ветеран оборонной промышленности», «Ветеран Уралвагонзавода», «Участник выставки ВДНХ», «Активный рационализатор».

В 1946 году он женился на нашей бабушке Фоменко (Мамеркиной) Вере Федотовне. Она пришла работать девчонкой в цех 630 в 1941 году, где они и познакомились. Вера Федотовна тоже работала всю войну на Уралвагонзаводе. Была рабочей у станка, затем контролёром на участке. Однажды пришла домой, а мама (Марфа Гавриловна) ахнула: «Вера, а где же твои длинные косы?». А Вера ответила: «Я их обрезала и забросила за сарай, чтобы безопасно работать за станком».

Вера Федотовна имела награды: «За доблестный труд в Великой отечественной войне 1941-1945 г.», «30 лет победы», «40 лет победы», «50 лет победы», «Ветеран труда».

Жили они в посёлке ТЭЦ в бараке, где было 30 комнат, в каждой из которых была печка, отапливаемая дровами. Вера Федотовна организовывала для детей веселые и интересные игры. Фёдор Фёдорович мастерил своими руками мебель. В 1960 году семья переехала жить на Вагонку.

Вместе дедушка с бабушкой прожили 54 года. Воспитали двух дочерей, трех внучек и двух внуков. Сегодня у них подрастают девять пр

